
Harta a mnohá další vodní díla se otevřely v rámci Dne vody
U příležitosti Dne vody se konaly dny otevřených dveří na několika přehradách a vodních dílech v kraji. Naposledy například 
v sobotu 2. dubna na Slezské Hartě, Morávce a Žermanicích.

Cesty a chodníky čekají opravy, 
začne se v dubnu

Rada města ve středu 9. března projednala harmonogram 
oprav místních komunikací, chodníků a parkovišť v Bruntále 
v roce 2016.

Úspěchy webu města Bruntálu 
pokračují: tentokrát získal 

evropskou cenu
Po úspěších z minulých let, korunovaných loňským ziskem 
absolutního vítězství v soutěži o nejlepší webové stránky 
měst a obcí Zlatý erb, pokračuje oficiální web města Bruntálu 
v úspěších i letos.  Představitelé kraje a měst v Bruntále 

diskutovali se zástupci podniků
V salónku bruntálské restaurace Praděd se ve čtvrtek  
17. března uskutečnilo setkání představitelů 
Moravskoslezského kraje, Agentury pro regionální rozvoj 
(ARR), měst Bruntálu a Rýmařova a zástupců významných 
zaměstnavatelů z Bruntálska a Rýmařovska. 

Bruntálský Open Mic připravil 
skvělý program 

Jedenáctý večer plný hudby, autorského čtení, cestovatelských 
zážitků a jedinečné atmosféry přinesl všem dorazivším 
Bruntálský Open Mic v sobotu 12. března.

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Slezská Harta se otevřela návštěvníkům znovu po roce v sobotu 2. dubna. Prohlédnout si jinak běžně nepřístupná zákoutí dorazily 
stovky lidí ze širokého okolí.										                      Foto: lk 
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Sovinec se otevřel 16. a 17. dubna. Konala se zde akce Útěk  
z řádu. 						          Fota: JB
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Harta a mnohá další vodní díla 
se otevřely v rámci Dne vody

Hop Trop bude koncertovat v Bruntále
Jarní turné k vydání DVD a 35 let kapely
Legendární kapela Hop Trop vyrazila na jarní šňůru 
představení s novým programem. Turné dvaceti koncertů 
bude mít zastávku 27. dubna v 19 hodin v Městském divadle 
v Bruntále. 

Nejedná se však o předsta-
vení čistě hudební. Soubor, 
sám mocen humorného slo-
va, sebou na celé turné veze  
i světelný park a velkoplošnou 
projekci. To, že členové sou-
boru, Jaroslav Samson Lenk, 
Ladislav Huberťák Kučera  
a Jaromír Šroub Vondra, spo-
lu vystupují již třicátou šes-
tou sezonu v nezměněném 
složení, umožnilo nasbírat  
i spoustu historického materi-
álu, který zde bude humornou 
formou prezentován. Na kon-
certu kapela zároveň před-

staví i dva nové videoklipy  
a zbrusu nové DVD z koncer-
tu Hop trop 35 let. Zazní zde 
nejznámější písně souboru 
(Tři kříže, Amazonka, Vodác-
ká holka, Jonatán atd.) z nichž 
řada zlidověla a nezřídka se 
dnes vyučuje i ve školách.

Vstupenky na koncert může-
te zakoupit v Městském infor-
mačním centru nebo v měst-
ském divadle. Rezervaci lze 
provést i na webu města www.
mubruntal.cz. Cena vstupen-
ky je 333 Kč.

(zr)

Hudební odpoledne v parku se blíží
Tradiční jarmark regionálních produktů se uskuteční  

28. května 2016 v Bruntále v průběhu IV. ročníku akce Hu-
dební odpoledne v parku.

Zapojte se i vy se svým řemeslem. Stačí se pouze nahlásit 
na e-mail: hudebniodpolednevparku@gmail.com. Na více 
informací o připravovaném programu akce se můžete těšit  
v některém z následujících vydání ND.                                 (zr)

Už v březnu se pro zájemce 
z řad veřejnosti otevřel napří-
klad areál čistíren odpadních 
vod v Opavě, Novém Jičíně, 
Karviné a Frýdku-Místku 
(Sviadnově). Přítomní pracov-
níci zde prováděli a odpovída-
li na otázky dorazivších. 

Na nám nejbližším vodním 
díle – přehradě Slezské Har-
tě se pomyslné dveře otevřely  
v sobotu 2. dubna. Této uni-
kátní možnosti využily stovky 

lidí, Harta se otevřela návštěv-
níkům po deváté hodině ráno 
a prohlídky se zde konaly až 
do třetí hodiny odpolední. 
Světový den vody byl roku 
1993 ustanoven na jedno kon-
krétní datum, a to 22. břez-
na. Každý rok je tomuto dni 
přiřazeno specifické téma.  
V roce 2014 to bylo téma Voda 
a energie, loni Voda a udrži-
telný rozvoj. Letos bylo hlav-
ním motem Voda a pracovní 
místa.                                      (lk)

Pohádky Tibetu 
v městském 

divadle
Nevšední pohled na tibet-

skou kulturu přináší výsta-
va Pohádky Tibetu očima 
českých ilustrátorů, která 
bude zahájena 3. května  
v 17 hodin ve foyeru měst-
ského divadla. Výstavu po-
řádá Spolek Lungta, jehož 
snahou je přiblížit způsob 
života Tibeťanů a napo-
máhat k zachování tibet-
ské kultury. Na vernisáž je 
připraveno čtení ukázky  
z knihy My Tibeťané. Sr-
dečně zveme.                      (zr)

Jesenická slaví čtyřicítku 
i výstavou v Galerii v kapli

Už čtyřicet let existuje v Bruntále základní škola v Jesenické 
ulici a toto významné jubileum škola oslaví mimo jiné i výsta-
vou. Neváhejte tedy a přijďte se určitě podívat na výstavu, která je  
u této významné příležitosti naistalována v prostorách Galerie  
v kapli v Jesenické ulici. Vernisáž výstavy se koná 21. dubna  
v 17 hodin, vystoupí žáci školy. Výstava potrvá až do 11. června.  (zr)

Sezona na hradě Sovinci 
je v plném proudu 

Sezona na Sovinci je zahá-
jena a takřka každý víkend 
se zde konají zajímavé akce. 
naposledy to bylo o víkendu 
16. a 17. dubna. Návštěvníci 
si poslechli pikantní pověsti 

z kláštera při pálení čaroděj-
nic, a také příběhy z katovny 
a mnoho dalšího. Akci Útěk  
z řádu si nenechaly ujít stovky 
lidí. 

(lk)

Kapela Hop Trop bude 27. dubna koncertovat v Bruntále.
Foto: archiv

Pokračování z titulní strany
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Úspěchy webu města Bruntálu pokračují: tentokrát získal evropskou cenu

Bruntálský Open Mic připravil 
skvělý program 

V soutěži EuroCrest award 
2016 o nejlepší internetové 
stránky měst, obcí a regio-
nů v Evropě se mezi hlavní 
oceněné projekty roku zařa-
dily oficiální stránky města 
Bruntálu (www.mubruntal.
cz) a vedle toho také ofici-
ální stránky města Martina 
(www.martin.sk).

Vyhlášení výsledků bylo 
jako obvykle součástí progra-
mu devatenáctého ročníku 
konference ISSS v Hradci Krá-
lové – podobně jako vloni pro-
běhlo vyhlášení v projektové 
laboratoři v pondělí (4. dubna) 
odpoledne, a to za přítomnosti 
místopředsedy Senátu Parla-
mentu ČR Přemysla Sobotky.

Z jeho rukou si ocenění Eu-
roCrest award 2016 převzal 
webmaster, pracovník od-
dělení IT Městského úřadu  
v Bruntále Jan Motal, který  
v Hradci Králové naše město 
zastupoval spolu s místosta-

rostou Liborem Unverdorbe-
nem. 

Městské webové stránky 
www.mubruntal.cz získaly už 
v minulých letech čtyřikrát za 
čtyři roky první místo v kraj-
ském kole soutěže Zlatý erb.  
V letech 2012 a 2013 se Brun-
tálu podařilo získat v republi-
kovém kole třetí místo, v roč-
níku 2014 Bruntál postoupil 
na druhé místo ve výsledném 
hodnocení a v loňském roce 
celkově zvítězil.

Vyhlašovatelem soutěže Eu-
roCrest je Sdružení Zlatý erb 
ve spolupráci s Evropskou ko-
misí a evropskými síťovými 
IT projekty, jako je například 
TeleCities. Soutěž EuroCrest 
vychází ze zkušeností získa-
ných při organizaci soutěže 
Zlatý erb pořádané v České 
republice s přihlédnutím ke 
konzultacím odborníků z Ev-
ropské unie.

Cílem EuroCrestu je, po-
dobně jako u soutěže Zlatý 

erb, ocenit výjimečné pro-
jekty, podporovat vzájemnou 
výměnu zkušeností a ohod-
notit snahu zástupců místní 
správy a samosprávy účinně 
využívat informačních tech-

nologií ke zvyšování kvality 
a přístupnosti služeb veřejné 
správy. Touto cestou tak chtějí 
pořadatelé přispět ke zrychle-
ní rozvoje služeb evropských 
institucí veřejné správy.

Parlament Střední odborné 
školy Bruntál zavítal na radnici

Představitele školního parlamentu Střední odborné školy 
Bruntál přivítal ve středu 31. března na bruntálské radnici 
starosta města Ing. Petr Rys, MBA.

Šestnáct studentů a studen-
tek s doprovodem – včetně 
ředitelky školy PaedDr. Evy 
Nedomlelové – strávilo na 
Městském úřadě v Bruntále 
v Nádražní ulici významnou 
část středečního dopoledne. 

V zasedací místnosti rady 
města s nimi diskutoval sta-
rosta Petr Rys. Představitele 
školního parlamentu nejpr-
ve seznámil s fungováním 
samosprávy a státní správy, 
strukturou a činnostmi měst-
ského úřadu.

Dostatek prostoru měli stu-

denti na dotazy, které se tý-
kaly kácení v zastavěné části 
města, komunikace s Integro-
vaným záchranným systé-
mem, řízení světelné signali-
zace, podpory charitativních 
akcí ze strany města a dalších 
témat. 

Závěrečná část návštěvy 
školního parlamentu Střední 
odborné školy Bruntál patřila 
návštěvě zasedací místnosti 
zastupitelstva města a výkladu  
o činnosti, pravomocích  
a jednáních nejvyššího orgá-
nu města. 

Moderování se ujal Bohdan 
Mikulka, na začátku ho vystří-
daly autorky projektu Eliška 
Hlavjenková a Adéla Chylíko-
vá, které s myšlenkou založení 
Open Micu v Bruntále před 
třemi roky přišly a multižán-
rovou akci pořádají dodnes. 
Přivítaly dorazivší, poděkovaly 
za tři roky přízně, jak ze strany 
účinkujících, kterých je pořád 
dost, tak ze strany diváků, kte-
ří si akci za tři roky působení 
v Bruntále oblíbili a nenechá-
vají si ji ujít. „Všem skutečně 
moc děkujeme, jsme vděčné 
divákům, účinkujícím, ale také 
našim rodinám a kamarádům, 
kteří sice nejsou vidět na pó-
diu, ale pomáhají nám. Velký 
dík patří Milanovi Bučkovi, 
který se stal naším zvukařem  
a s nímž spolupracujeme i na 
dalších akcích. A děkujeme 
za podporu i městu Brun-
tál,“ shodly se organizátorky.  
V sobotu 12. března se v Grand 
pubu v Alšově ulici konal ofici-
ální desátý, ve skutečnosti však 
vzhledem k tomu, že je nutné 
připočítat i zkušební nultý ve-
čer, už celkově jedenáctý so-
botní večer, který představil 

zase něco no-
vého. Večer-
ní program 
otevřela de-
setiletá Anna 
Bartošáková 
z Bruntá-
lu čtením 
svých poví-
dek. Po au-
torském čtení 
následova la 
hudební část 
večera, na pódium nastoupila 
česko-slovenská kapela Plyš. 
Po jejich vystoupení následo-
valo okénko pro muzikanty  
z publika, tentokrát se našli 
tři odvážní a mezi nimi i mo-
derátor večera. Následovalo 
vyprávění o cestování do Ma-
lého Tibetu s Janou Kočařovou  
z Bruntálu. Ta publiku vyprá-
věla o své cestě a dobrovolnictví 
v Mulbekhu, povídání doplnila 
spoustou fotografií a na závěr 
vystoupila skvělá písničkářka 
Martina Trchová z Prahy. Celý 
večer také na místě prodávala 
své výtvory, ozdoby a dekorace 
Marta Rozprýmová. Na další 
Bruntálský Open Mic se mo-
hou diváci těšit na obvyklém 
místě 21. května.                       (lk)

Studenti představující členy školního parlamentu dorazili na 
schůzku se starostou na konci března. 		      Foto: jo

Zpěvačka ka-
pely Plyš 

  Foto: lk

Pokračování z titulní strany
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Ocenění za městské webové stránky přebírá na fotografii web-
master Ing. Jan Motal (první zleva) spolu s místostarostou  
Ing. Liborem Unverdorbenem (druhý zleva).                   Foto: archiv
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Cesty a chodníky čekají opravy, 
začne se v dubnu

Krátce

V letošním roce by se měly 
dočkat oprav místní komu-
nikace v ulicích Plynárenské 
(spojnice ulic Olomoucká 
a tř. Práce), Čelakovského 
– Nádražní, Lidické a také 
prostor pro zkoušky řidičů  
v bývalých kasárnách. To vše 
celkem za zhruba 800 tisíc 
korun. 

Chodníky projdou oprava-
mi v ulicích Pionýrské, nám. 
J. Žižky, Chelčického, Čs. ar-
mády, Nezvalově, Švermově, 
Alšově, Hálkově, Šrámkově, 
Erbenově, Mánesově, Nové,  

9. května, Uhlířské a tř. 
Obránců míru. Předpokláda-
né náklady na opravy jsou vy-
čísleny na 913 tisíc korun. 

V rozpočtu na letošní rok 
je vyčleněno 600 tisíc korun 
na úpravy stávajících a reali-
zaci nových parkovacích stá-
ní. Parkovací plochy doznají 
změn k lepšímu v ulicích Zey-
erově, Vodárenské a Pionýr-
ské. Dalších 450 tisíc korun 
je určeno na úpravy nástup-
ních ploch v ulicích Uhlířské, 
Dělnické, Horní a Dolní, a to  
s ohledem na potřeby Hasič-
ského záchranného sboru. 

Město Bruntál a Liga získaly Čestné uznání za společenskou odpovědnost
Dva bruntálské subjekty – samotné město Bruntál a obecně prospěšná společnost Liga – uspěly v Ceně hejtmana 
Moravskoslezského kraje za společenskou odpovědnost za rok 2015. 

Slavnostní vyhlášení sou-
těže se konalo v ostravském 
Clarion Congress hotelu. Do 
letošního sedmého ročníku 

soutěže, kterou vyhlásila Rada 
Moravskoslezského kraje spo-
lu s Radou kvality ČR, se při-
hlásilo rekordních 70 uchaze-

čů – firmy, obce a společnosti 
veřejného sektoru.

Město Bruntál se v kategorii 
obcí, které se aktivně zabývají 
společenskou odpovědností, 
umístilo na 2. až 5. místě. Stej-
né umístění v kategorii „or-
ganizace veřejného sektoru“ 
zaznamenala také bruntálská 
Liga. Získaly Čestné uznání 
za přijetí a realizaci myšlenek 
společenské odpovědnosti  
v oblastech sociální, ekono-
mické a environmentální. 

„Společenskou odpovědnost 
vnímám jako konání sprave-
dlnosti ke všemu, všem, včet-
ně sebe, kdy člověk vyváží 
všechny stránky svého konání  
a učiní něco navíc,“ řekl mo-
ravskoslezský hejtman Miro-
slav Novák.

„Jsem rád, že se do soutěže 
letos přihlásil rekordně vyso-

ký počet soutěžících, dokonce 
několikanásobný počet oproti 
soutěžícím v celonárodní sou-
těži. Jejich zájem je pro mě po-
tvrzením, že nejsme k vlastní 
budoucnosti lhostejní,“ uvedl 
dále Miroslav Novák. 

Soutěž, která se koná od roku 
2008, byla letos opět rozděle-
na do tří hlavních kategorií – 
podnikatelské subjekty, obce, 
organizace veřejného sektoru. 
Ty se dále členily podle počtu 
zaměstnanců nebo působ-
nosti obcí. Hodnotící komise  
u soutěžících posuzovala řadu 
sociálních, environmentálních 
i ekonomických ukazatelů. Za-
měřila se mimo jiné na jejich 
vztah k okolí a jeho sociálním 
potřebám, podporu sociálně 
ohrožených skupin, handica-
povaných i osob se změněnou 
pracovní schopností.

Bezmála dvacet milionů do 
městských budov

Rada města Bruntálu na své 
29. schůzi ve středu 23. břez-
na vzala na vědomí informaci 
o realizovaných akcích oprav 
a zhodnocení nemovitého 
majetku spravovaného Hos-
podářskou správou města 
Bruntálu za rok 2015. Výše 
prostředků vložených do bu-
dov, bytových i nebytových 
prostor v loňském roce do-
sáhla téměř dvaceti milionů 
korun.

Dotace pro lipovou alej
Město Bruntál dostalo od Mo-

ravskoslezského kraje devade-
sátitisícovou dotaci na realizaci 
projektu Podpora údržby lipové 
aleje na Uhlířský vrch v Brun-
tále v roce 2016. Peníze jsou ur-
čeny na údržbu památných lip, 
zejména na revize bezpečnost-
ních vazeb, případné instalace 
nových bezpečnostních vazeb, 
bezpečnostní řezy velkého  
a malého rozsahu, ošetření  
a zastřešení úžlabí dutin  
a opravu poškozených. Morav-
skoslezský kraj se bude podílet 
na celkových nákladech ve výši 
39,98 %. Celkové uznatelné ná-

klady projektu jsou 225 600 ko-
run.

K rekonstrukci sídliště Dolní
Rada města ve středu 6. dub-

na schválila znění zadávací 
dokumentace veřejné zakázky 
na stavební práce v rámci akce 
Revitalizace panelového sídli-
ště Dolní – IV. etapa. Rekon-
strukce části sídliště, zahrnu-
jící mimo jiné vnitroblok mezi 
ulicemi Uhlířskou, Dělnickou 
a Horní, se uskuteční pouze 
za předpokladu získání dota-
ce z Ministerstva pro místní 
rozvoj. Pokud se dotaci podaří 
získat, samotné práce by začaly  
v druhé polovině letošního 
roku a skončily v roce příštím.  

Rozdělení dotací z rozpočtu 
města

Radní na své schůzi v úterý 
6. dubna projednali rozdě-
lení dotací z rozpočtu města 
Bruntálu pro rok 2016 pro 
oblasti sportu, kulturní čin-
nosti, ostatní činnosti a dále 
pro sociální oblast a sociál-
ní prevenci pro rok 2016. Na 
základě usnesení rady budou 
jednotliví žadatelé informo-
vání o rozdělení dotací z roz-
počtu města.

Svoz směsného odpadu pro ulice 
Vysoká a Čajkovského

Ulice Vysoká a Čajkovského budou v rámci svozů směsného 
komunálního odpadu sváženy formou velkoobjemových kon-
tejnerů, tak jak tomu bylo v zimním období. Důvodem je neprů-
jezdnost mostu na ulici Květná pro svozové vozidlo. Děkujeme 
za pochopení.

Pokračování z titulní strany

Vyhlášení soutěže Cena hejtmana Moravskoslezského kraje za 
společenskou odpovědnost za rok 2015 se konalo v Ostravě. Město 
Bruntál a Liga získaly Čestné uznání.                           Foto: archiv

Opravy vytipovaných frekventovaných chodníků i cest ve městě, 
které byly ve špatném stavu, odstartovaly v dubnu.              Foto: lk

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Představitelé kraje a měst v Bruntále 
diskutovali se zástupci podniků

Moravskoslezský kraj repre-
zentovali hejtman Miroslav 
Novák, jeho náměstek pro 
regionální rozvoj, evropské 
fondy a operační programy 
Martin Sikora, ARR ředitelka 
Petra Chovanioková, měs-
to Bruntál starosta Petr Rys  
a město Rýmařov starosta 
Petr Klouda spolu s místosta-
rostkou Marcelou Staňkovou. 

Setkání se zúčastnila dva-
cítka zástupců významných 
zaměstnavatelů z našeho re-
gionu, kteří zástupce kraje 
informovali o nejpalčivěj-
ších problémech, jež brání  
v rozvoji podnikání – mimo 
jiné nedostatek zaměstnanců  
a dlouhodobý nesoulad mezi 
poskytovaným vzděláváním 
a skutečnými potřebami pod-
niků.

Rekonstrukce plynu v ulicích  
Husova a Kavalcova skončí 
nejpozději v polovině roku

Nejpozději do konce června 2016 bude společnost RWE, a. s., 
prostřednictvím zhotovitelské firmy HOMOLA a. s., provádět 
práce na rekonstrukci plynovodního řadu a přípojek v ulicích 
Husova a Kavalcova. 

Je tomu přibližně šest let, co 
v ulici Husova proběhla re-
konstrukce inženýrských sítí  
s obnovou povrchu komunika-
cí, ke které se však společnost 
RWE, a. s., z objektivních dů-
vodů nemohla připojit. I proto 
bylo dohodnuto, že po sólové 
obnově sítí RWE, a. s. bude  
v obou ulicích provedena celo-

plošná oprava povrchu komu-
nikací na náklady RWE, a. s. 

Ačkoliv občané musí strpět 
opětovný zásah v relativně 
krátké době, odměnou bude 
zcela nový povrch s novou 
záruční lhůtou. Práce jsou 
prováděny etapovitě, aby byl 
zajištěn přístup k jednotlivým 
objektům. 

Farmářské trhy na náměstí Míru potěší nakupující i letos 
Také v průběhu letošního roku se budou na náměstí Míru v Bruntále konat oblíbené farmářské trhy. Rada města Bruntálu 
na své 25. schůzi ve středu 20. ledna schválila znění a uzavření smlouvy o provozování trhů v roce 2016 s firmou JUNG-
INDUSTRY s. r. o., která trhy pořádala v minulých letech. 

Letošní sezona farmářských 
trhů v Bruntále byla zahájena  
v polovině února a skončí  
16. listopadu, trhy se budou 
pořádat každou druhou středu 
vždy od 9 do cca 16 hodin. 

Lidé zde mohou nakoupit 
regionální potraviny, čerstvé 

uzeniny, různé druhy sýrů, 
rybízové víno, kvalitní čes-
ký med, medovinu, koření 
bez glutamátu, čerstvé pečivo  
z kváskového těsta, čerstvé fr-
gály, dřevěné výrobky, oříšky  
a sušené ovoce, ovoce a zele-
ninu, žampióny, různé keře 

navazující na cílené období. 
Pochutnat si mohou také na 
dobrém jídle, které je v ně-
kolika stáncích připraveno  
a okolojdoucí láká skvělou vůní. 
Nakupující si mohou dát kávu, 
která se dá na trhu zakoupit,  
v případě nepřízně počasí se 

můžou návštěvníci farmářských 
trhů  zahřát svařeným vínem 
nebo teplou medovinou.         (lk)

Termíny farmářských trhů: 
27. 4., 11. 5., 25. 5., 8. 6.,  

22. 6., 13. 7., 27. 7., 10. 8.,  
24. 8., 7. 9., 21. 9., 5. 10., 19. 10., 
2. 11., 16. 11. 

Kolomý besedoval v kině Centrum
Do posledního místa se zaplnil v sobotu 12. března velký sál 
kina Centrum v Bruntále. Návštěvníci, kteří dorazili před 
druhou hodinou, kdy očekávaná beseda s Martinem Kolomým 
a jeho týmem začala, už museli stát či sedět na schodech. 

Beseda s Martinem Kolo-
mým, úspěšným účastníkem 
rallye Dakar, přilákala stov-
ky lidí z Bruntálu i okolí. Po-
vídání s pilotem Kolomým  
a zbytkem jeho týmu – dorazili  
i například bratři René a Da-
vid Kiliánové nebo navigátor 
Josef Kalina – za to skutečně 
stálo. Po druhé hodině začala 
beseda s úspěšným bruntál-
ským pilotem, který se letos 
při rallye Dakar 2016 stal ví-
tězem třetí etapy, po skvělém 
úvodu však vinou několika 
poruch a dalších okolností 
dojel celkově sedmnáctý. Jak 
ale sám Kolomý řekl, rozhod-
ně není čeho litovat. Výkon 
byl vzhledem k okolnostem 
povedený, všichni dojeli v po-
řádku a teď už je na čase začít 
se připravovat na další ročník. 
Během besedy se posluchači 
dozvěděli, jak jednotlivé etapy 
probíhaly, posádka se rozpo-
vídala o letošním Dakaru jako 
o nadmíru komplikovaném, 
ještě před startem se několi-
krát upravovala přesná tra-
sa, kudy vozy pojedou. Kvůli 
nepřízni počasí byly některé 
etapy posouvány. Na celkové 
atmosféře se podepsala i smr-
telná nehoda hned v prologu 
závodu, který byl následně po-
řadateli zrušen. Dakar se letos 

jel od 2. do 16. ledna přes Ar-
gentinu a Bolívii. Obsahoval 
třináct etap a jeden volný den. 
Během besedy si lidé prohlédli 
fotografie z míst, kudy se pro-
jíždělo, kde týmy nocovaly  
a opravovaly vozy. Cesta Jižní 
Amerikou vedla přes řadu vel-
kých měst, a tak se piloti letos 
setkali se spoustou fanoušků. 
Došlo i na promítání krátkého 
filmu, který atmosféru na Da-
karu 2016 zdařile zachycoval. 
Čas se našel i na soutěžení, 
Kolomý pro publikum vymy-
slel pár otázek, které ukázaly, 
jak pozornými fanoušky letoš-
ní rallye lidé byli. Dorazivší se 
mohli i poptat na věci, které 
je ohledně Dakaru zajímaly. 
Například na otázku, co je po-
dle týmu na Dakaru nejhorší 
a nejobtížnější, se takřka jed-
nohlasně všichni shodli, že je 
to všudypřítomný a mnohdy 
skutečně nebezpečný prach.  
A jako již tradičně tým dopro-
vázela i Zubatá žába, která byla 
i letos vydražena na městském 
plese – díky aktivním draží-
cím a štědrým dražitelům se 
získalo dohromady třicet tři 
tisíc korun, které dostanou 
Terapeutická dílna Polárka  
a základní škola v Rýmařov-
ské ulici na pomůcky pro výu-
ku a práci s klienty.                 (lk)

Oslava narozenin dětské herny
Bruntálská herna Puzzlík, která sídlí v budově bývalé školky 

ve Sladovnické ulici, zve všechny zájemce, aby se sem dorazili 
v pátek 13. května zdarma pobavit na narozeninovou akci – 
herna slaví rok a její pracovníci připravili zahradní slavnost. 
Od 15 hodin zahrada herny ožije zábavou, o tu se během od-
poledne postará také klaun Pepino, děti se mohou těšit na 
trampolínu, opékání špekáčků, cukrovou vatu a spoustu dal-
šího. Neváhejte a přijďte se sem se svými dětmi pobavit.  (zr)

Pokračování z titulní strany

Setkání představitelů Moravskoslezského kraje, Agentury pro re-
gionální rozvoj (ARR), měst Bruntálu a Rýmařova a zástupců vý-
znamných zaměstnavatelů z Bruntálska a Rýmařovska se konalo 
v Bruntále 17. března.                                                              Foto: jo
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Činnost sociálních kurátorů Městského úřadu Bruntál 
v rámci realizace trestu obecně prospěšných prací

Na odboru sociálních věcí, oddělení sociálních služeb, Městského úřadu Bruntál působí mimo jiné také sociální kurátoři, kteří 
koordinují poskytování sociálních služeb a realizují činnosti sociální práce vůči osobám ohroženým sociálním vyloučením  
z důvodů předchozí ústavní nebo ochranné výchovy nebo výkonu trestu, osobám, jejichž práva a zájmy jsou ohroženy trestnou 
činností jiné osoby, a osobám, jejichž způsob života může vést ke konfliktu se společností. 

Při své činnosti přitom spo-
lupracují mimo jiné s Probač-
ní a mediační službou České 
republiky, přičemž úzká spo-
lupráce se střediskem Pro-
bační a mediační služby ČR 
v Bruntále se započala v roce 
2012 při koordinaci práce  
s odsouzenými a realizaci vý-
konu trestu obecně prospěš-
ných prací. Trest obecně pro-
spěšných prací (dále jen OPP) 
je alternativním trestem, který 
v případě méně závažné trest-
né činnosti může být účin-
nější než vězení. Soud může 
trest OPP uložit, odsuzuje-li 
pachatele za přečin. Přečiny 
jsou nejen všechny trestné 
činy z nedbalosti, ale také ty 
úmyslné trestné činy, za něž 
trestní zákon stanoví trest 
odnětí svobody s horní hra-
nicí trestní sazby do pěti let. 
Nejčastějším přečinem, pro 
který je alternativní trest OPP 
ukládán, je krádež. Rozsah 
způsobené škody se minima-
lizuje vrácením odcizené věci 
nebo dohodou odsouzeného 
s poškozeným o zaplacení vy-
číslené škody trestním jedná-
ním způsobené. Další možné 
přečiny, u kterých soud trest 
OPP uloží, je výtržnictví, pře-
čin ohrožení pod vlivem ná-

vykové látky, přečin ublížení 
na zdraví aj.

Bezplatně a ve volném čase
Trest spočívá v povinnos-

ti odsouzeného provést ve 
stanoveném rozsahu práce  
k obecně prospěšným účelům, 
které je povinen vykonat osob-
ně a bezplatně ve svém volném 
čase. Jestliže se odsouzený vy-
hýbá nástupu výkonu trestu, 
bez závažného důvodu poruší 
sjednané podmínky výkonu 
trestu obecně prospěšných 
prací, jinak maří výkon toho-
to trestu nebo zaviněně tento 
trest ve stanovené době ne-
vykonává, může soud přemě-
nit trest obecně prospěšných 
prací v trest domácího vězení, 
v peněžitý trest nebo v trest 
odnětí svobody. Jakmile byl 
uložený trest obecně prospěš-
ných prací vykonán, hledí se 
na pachatele, jako by nebyl 
odsouzen. O druhu a místě 
výkonu obecně prospěšných 
prací rozhodne okresní soud 
na návrh probačního úřední-
ka. Probační úředník středis-
ka Probační a mediační služby 
ČR, v jehož obvodu je trest 
vykonáván, provádí v souladu 
s opatřením okresního soudu 
kontrolu nad výkonem trestu 

obecně prospěšných prací. 

Sociální kurátor pomáhá  
a spolupracuje

Městský úřad Bruntál, od-
bor sociálních věcí, oddělení 
sociálních služeb, spoluprá-
ci se střediskem Probační  
a mediační služby ČR Bruntál 
postavil na poskytnutí mís-
ta pro výkon trestu obecně 
prospěšných prací. Pracovní 
místa jsou poskytována ze-
jména ve školách a školských 
zařízeních v Bruntále, kdy so-
ciální kurátor sjednává se zá-
stupcem dané organizace pra-
covní zařazení odsouzeného, 
organizační zajištění výkonu 
trestu, harmonogram prací  
a evidenci odpracovaných ho-
din odsouzeného. Současně  
s odsouzeným sociální ku-
rátor projedná dohodu o re-
alizaci trestu a podmínky 
výkonu trestu, provede pro-
školení z BOZP a PO, určí 
místo výkonu práce v souladu 
s rozhodnutím soudu a pra-
covními zkušenostmi a kva-
lifikací odsouzeného. Sociální 
kurátor tak má možnost s od-
souzeným navázat spolupráci  
a předcházet pokračování 
trestné činnosti odsouzeného. 
Pokud odsouzený o nabízenou 

spolupráci projeví zájem, soci-
ální kurátor je mu nápomocen 
v řešení jeho aktuální životní 
situace a poskytne pomoc ne-
jen formou odborného soci-
álního poradenství, ale také 
zprostředkováním konkrétní 
služby (např. zprostředkování 
bydlení, dluhového poraden-
ství). Sociální kurátor se stá-
vá prostředníkem pro využití 
sítě sociálních služeb ve měs-
tě, které jsou nabízeny přímo 
na míru klientovi. Na začátku 
spolupráce Městského úřadu 
Bruntál, odboru sociálních 
věcí, oddělení sociálních slu-
žeb, se střediskem Probační  
a mediační služby ČR v Brun-
tále sociální kurátoři oslovili 
a poskytli součinnost celkem 
20 klientům, v současné době 
počet klientů dosahuje dvoj-
násobného počtu. Ze strany 
sociálních kurátorů je spolu-
práce s probačním úředníkem 
hodnocena velmi pozitivně, 
neboť usnadňuje vyhledávání 
osob s rizikovým chováním  
a následnou spolupráci s nimi, 
která pak eliminuje hrozbu 
sociálního vyloučení těchto 
osob.

Bc. Věra Puková, 
sociální kurátor

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., obhájilo Značku kvality
Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., jehož zřizovatelem je město Bruntál, obhajovalo 17. března 2016 
certifikaci Značky kvality, a to pro službu Domovy pro seniory. Tu zařízení poprvé získalo v březnu roku 2013. 

Značku kvality přiděluje 
Asociace poskytovatelů soci-
álních služeb ČR v sociálních 
službách, přičemž je hodno-
ceno 5 oblastí: ubytování, 
stravování, kultura a volný 
čas, partnerství, péče – soci-
ální, terapeutická a zdravotní. 
Hodnocení provádí odborní 
certifikátoři, ale také samotní 
uživatelé služby a jejich ro-
dinní příslušníci. Kvalita je  
v tomto projektu vyjádře-
na počtem hvězdiček jako  
u kvality poskytovaných slu-
žeb hotelů. Centrum v r. 2013 
dosáhlo při hodnocení cel-
kem 907,75 bodů z možných 
1000 bodů, a získalo tak pět 

hvězdiček. Při ná-
sledné certi-
fikaci, kte-
rá měla 
přísněj-
ší krité-
ria hod-
nocení, 
c e n -
t r u m 
tento po-
čet ještě na-
výšilo o 60 bodů 
na 967,75 bodů a dle sdělení 
hlavního certifikátora Zdeň-
ka Kašpárka zařízení získalo 
celkově nejvyšší hodnocení, 
kterého bylo od počátku fun-
gování Značky kvality v so-

ciálních službách 
pro seniory 

dosaženo. 
Ředitel-
ka Bc. 
Š í b lov á 
u v á d í : 
„Je to 
pro naše 
pracov-

níky velké 
uznání za 

jejich náročnou 
práci, za realizaci myšlenek, 
kdy stále sledují nové rozměry 
kvality a přinášejí nové prvky 
kvality do praxe. Odměnou 
je nám úsměv a spokojenost 
uživatelů, ale bude nás všech-

ny hřát u srdíčka také to,  
že jsme získali tak vysoké hod-
nocení, které zvyšuje určitě 
prestiž zařízení. Jde však také 
o velkou zodpovědnost ne-
jen udržet tuto laťku kvality,  
ale také ji v budoucnu zvýšit.“ 
Certifikáty budou předány  
v Centru sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o., 
v průběhu května a 6. října 
2016 na slavnostní konferen-
ci APSS ČR v Táboře.

O kvalitě v sociálních služ-
bách je možno se dočíst také 
na webových stránkách www.
znackakvality.info, kde každé 
certifikované zařízení získává 
prostor k prezentaci.       (MM)
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Třípodlažní zděná, samo-
statně stojící vila půdory-
su ve tvaru T je postavená  
v horní části svažitého po-
zemku. Zvalbená střecha 
byla krytá – včetně čtyř ko-
mínových hlav a dvanácti 
vikýřů – břidlicí, dnes je 
krytá plechovými šablonami 
a tři komínové hlavy jsou již 
od půdního prostoru zbou-
rány. Dnes hladké, původně 
lesénami rozdělené, osmiosé 
uliční průčelí je prolomeno 
asymetricky umístěným ob-
délným vstupem, k němuž 
vede jednoramenné kamen-
né schodiště s kovovým zá-
bradlím. Vstup kryje před-
sazený portikus se stříškou, 
opatřenou římsou s rostlin-
ným ornamentem (orna-
ment se opakoval na všech 
římsách stavby, ale i ve vly-
sech na nábytku) na čtyřech 
kamenných pilířích. Vstup 
do podzemního podlaží, pří-
stupný mírným pandusem, 
je umístěn do východního 

průčelí. Spodní část průčelí 
je vydělena kamenným so-
klem s valeně zaklenutými 

okenními osami s původní-
mi, paprskovitě členěnými 
výplněmi. Okna suterénu 

jsou opatřena vertikálně 
členěným mřížovím z kovo-
vých prutů. Okna přízemí  

Jak ovlivní nové zákony hypotéky v roce 2016? (35)
Na první polovinu roku 2016 

jsou přichystány legislativní 
změny, z nichž některé mají 
lidem hypotéky zjednodu-
šit, avšak jiné je mohou zase 
zkomplikovat. Podívejme se 
pro lepší orientaci na změny, 
abyste si vybrali ve své situaci 
to nejlepší řešení.

Zákon o úvěru pro spotře-
bitele má především profesi-
onalizovat trh s půjčkami, ale 
přináší také nová pravidla pro 
poskytování hypoték. Klienti 
by podle něho měli mít nárok 
jednou za rok splatit 20 % hy-
potéky bez sankce. Stejně tak 
by nemělo být pokutováno 
předčasné splacení hypotéky 
z důvodu úmrtí, dlouhodobé 
nemoci nebo invalidity dluž-
níka. V současnosti hypoteč-
ní banky účtují za předčasné 
splacení zhruba 5 % ze spláce-
né částky za každý rok, který 
zbývá do konce fixace. Evrop-
ská komise je toho názoru, 
že by měly v sankcích uplat-
nit pouze skutečné náklady,  
s čímž souhlasí i české Minis-
terstvo financí. Nově by se tak 

poplatek za úplné předčasné 
splacení hypotečního úvěru  
v době fixace měl značně snížit.

Vzrostou ceny nových bytů?
Zásadní změna čeká už tak 

všeobecně neoblíbenou daň  
z nabytí nemovitých věcí, kte-
rou má od dubna 2016 platit 
výhradně kupující. Dosud 
tuto daň ve většině případů 
platil prodávající. Někdy ji 
ale na základě dohody zapla-
til kupující, přičemž druhá 
strana obchodu vystupovala 
jako ručitel. Vláda toto ručení 
aktuálně ruší, s cílem zjedno-
dušit a zpřehlednit pravidla. 
Jednoznačné vymezení naby-
vatele jako poplatníka daně 
podle ní odpovídá koncepci 
většiny evropských zemí.

Výše daně z nabytí nemovi-
tých věcí činí 4 % z kupní ceny 
(případně z úředně určené 
nabývací hodnoty). Co z toho 
vyplývá? Pokud plánujete 
koupi bytu, počítejte s tím, že 
od dubna 2016 zaplatíte státu 
daň vy jako kupující (napří-
klad z částky 1 000 000 Kč to 

bude 40 000 Kč).
Odborníci z realitního trhu 

tuto změnu kritizují, protože 
prý povede ke zdražení no-
vých bytů. Upozorňují také na 
to, že v případě hypotečních 
úvěrů se s velkou pravděpo-
dobností zvýší zátěž na vlast-
ní zdroje kupujícího o 4 %  
(k obvyklým 10–20 %). Že by 
o tato 4 % zlevnil prodávající, 
jak předpokládá Ministerstvo 
financí, silně pochybují.

O co se zajímat při žádosti o 
hypotéku

V současnosti přejí nízké 
úrokové sazby úvěrům, a tak 
je ideální čas na pořízení ne-
movitosti pro osobní účely  
i podnikání. Navíc je možné, 
že některé banky sníží své 
poplatky za předčasné splace-
ní hypotéky už nyní v rámci 
konkurenčního boje.

Pokud si chcete vzít hypoté-
ku, určitě se zajímejte o RPSN 
(roční procentní sazbu nákla-
dů) a poplatky za předčasné 
splacení. Tyto ukazatele bu-
dou muset banky ostatně už 

brzy zveřejňovat. Evropská 
unie si přeje, aby bylo jejich 
konání přehlednější a spotře-
bitelé mohli lépe vyhodnoco-
vat výhodnost nebo nevýhod-
nost poskytovaných úvěrů.

Mnoho klientů „slyší“ na su-
pernízké úrokové sazby hypo-
ték. Avšak pozor na ně, často 
jsou pouze marketingovým 
nástrojem, který vás má při-
lákat. Banky zohledňují řadu 
individuálních ukazatelů (bo-
nitu klienta, poměr požado-
vaného úvěru k odhadní ceně 
nemovitosti…) a nakonec vám 
nabídnou úrok, který může 
být mnohem vyšší.

Také je třeba opustit rozší-
řenou představu, že cena hy-
potéky = úroková sazba. Účet 
za hypotéku ve skutečnosti 
navyšují další poplatky – za 
znalecký posudek, vyřízení 
hypotéky, čerpání a správu 
úvěru, vedení běžného účtu  
a kreditní karty, za již zmíně-
né předčasné splacení i mimo-
řádnou splátku. A promítá se 

Pokračování na str. 8

Dům Mariany Berlové po roce 2000, hlavní průčelí.
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Vila Sigmunda Berla (2. pokračování)
Text: : Ľubica Mezerová Foto: archiv Ľ. Mezerové
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a patra jsou obdélná, typizo-
vaná dvojkřídlá s naznače-
nými šambránami, původně 
však byla dvoukřídlá tabul-
ková, opatřená masivními 
šambránami a v patře závěs-
nými kovanými květníky... 
Korunní římsa je masivně 
zaoblena, původně byla zdo-
bena ornamentem s rostlin-
ným dekorem, stejně jako 
dochovaná korunní římsa 
portiku. Zahradní jihozá-
padní průčelí je devítiosé se 
středním tříosým rizalitem 
ve tvaru mohutného porti-
ku. Pilíře i pilastry jsou po-
jednány jako hranaté sloupy 
z vrstveného kamene. Vchod 
na terasu před průčelím má 
dosud původní jednokříd-
lé dveře. Krátká východní 
a západní průčelí byla pro-
lomena pouze vstupy do 
sklepních prostor a oválný-
mi okny sociálních zařízení 
(jsou zazděna). Ostatní výpl-
ně jsou novodobé. 

Pod domem jsou symetric-
ky rozvinuty dvě terasy, po 
stranách opatřené jednora-
mennými kamennými scho-

dišti, s původním kovovým, 
vertikálně formovaným zá-
bradlím (z horní terasy na 
spodní) a kamennou zídkou 
(ze spodní terasy do zahra-
dy). Spodní terasa je opat-
řena směrem do zahrady zdí 
z lomového kamene, která 
je v ose prolomena trojicí 
valeně zaklenutých otvorů, 
vedoucích do volně otevřené 
plochostropé místnosti pod 
terasou. Dispozice domu je 
trojtraktová s novodobým  
a nevhodně umístěným 
dvojramenným schodištěm  
z umělého kamene, s původ-
ními dveřními otvory v pří-
zemí a v podkroví, původ-
ními parketami v přízemí, 
vestavěnými skříněmi v pod-
kroví, šachticí na shoz prádla 
a s původním krovem. Poze-
mek kolem budovy byl také 
architektonicky pojednán; 
východní část vyplňovala 
zeleninová zahrada. 

Objekt prodělal od 40. let 
20. století řadu destruktiv-
ních a utilitárních úprav. 
Došlo k výměně větší části 
původních okenních a dveř-

ních výplní. Fasády průčelí 
byly pojednány v břízolitové 
omítce. Při opravě střechy  
a výměně původní břidli-
ce za plech bylo provedeno 
propojení samostatných vi-
kýřů do jednoho protáhlého 
pultového vikýře ve střeše 
směrem do ulice. Z dispozič-
ního hlediska byly zejména  
v I. patře provedeny radikál-
ní a téměř nenávratné změny  

v souvislosti s jiným vyu-
žíváním budovy.  Park byl 
proměněn na jednoduchou 
zahradu a na místě zeleni-
nové zahrady byl postaven 
velký bytový dům. Původní 
oplocení bylo demontováno. 
V roce 2005 byla vila upra-
vena pro potřeby sdružení 
Mariany Berlové (byt, mod-
litebna, chráněné dílny, …).

Potkani – co s nimi?
Vedení města se zabývalo nadměrným výskytem potkanů na území města a příčiny tohoto jevu spatřuje především ve zvýšené 
potravní nabídce pro tyto hlodavce – zbytky po krmení kačen, holubů, vylévání zbytků jídel a tuků do kanalizace, vyhazování 
zbytků jídel do kontejnerů. Toto všechno přispívá ke zvýšené koncentraci výskytu potkanů – zejména v lokalitách u Kobylího 
rybníka, ulice K. H. Máchy a Nábřežní.

Zákon č. 258/2000 Sb.,  
o ochraně veřejného zdraví, 
stanovuje: „Speciální ochran-
nou dezinfekci, dezinsekci  
a deratizaci je povinna podle 
potřeby ve své provozovně 
zajistit každá fyzická osoba, 
která je podnikatelem, práv-
nická osoba a každá osoba při 
likvidaci původců nákaz, při 
zvýšeném výskytu škodlivých  
a epidemiologicky význam-
ných členovců, hlodavců  
a dalších živočichů.“ 

Deratizaci ve městě provádí 
několik subjektů: Za město je 
to prostřednictvím speciali-
zovaných firem Hospodářská 
správa a odbor životního pro-
středí, silničního hospodář-
ství a zemědělství. Dále pro-
vozovatel městské kanalizační 
sítě Severomoravské vodovo-
dy a kanalizace a. s. a vlastní-
ci bytových domů. První tři 
jmenované subjekty vzájemně 

činnosti koordinují. 
Deratizace pro-
bíhá nejmé-
ně 2x ročně  
a v případě 
o p e r a t i v n í 
potřeby se 
četnost zvy-
šuje. Majite-
lé bytových 
domů toto za-
jišťují ve vlastním 
režimu. Město také 
zvýší dozor nad provozováním 
odlučovačů tuků u vývařoven.

Město dále zajišťuje osvěto-
vou činnost uveřejňováním 
článků k problematice krmení 
kačen a holubů v souvislosti  
s výskytem hlodavců. V le-
tošním roce budou umístě-
ny v okolí rybníka cedule se 
zákazem krmení.  Městská 
policie formou poučení bude 
vysvětlovat záporné stránky 
krmení kačen a holubů – této 

oblíbené činnosti 
našich spoluob-

čanů. Tato opat-
ření však sama 
o sobě výsky-
tu hlodavců 
n e z a b r á n í . 
Je třeba, aby 
se obča-

né vzájemně 
up o z or ňov a l i 

a dodržovali zá-
sady, které eliminují 

potravní nabídku těmto zví-
řatům, jejichž nadměrný vý-
skyt je potenciálním zdrojem 
nákaz, nemocí a narušením 
pohody bydlení i pobytu na 
ulicích. 

Všichni víme, že vyhrát boj 
se zvířetem, jako je potkan, je 
nemožné, ale svým chováním 
a důsledným dodržováním 
všech výše uvedených zásad 
mu život alespoň znepříjem-
níme. Prosíme občany, aby  

v případě nadměrného a opa-
kovaného výskytu nepříjem-
ných hlodavců informovali na 
MÚ Bruntál odbor životního 
prostředí, silničního hospo-
dářství a zemědělství. 

Mgr. Vladimír Procházka

Pokračování z předcházející 
strany

Dům Mariany Berlové po roce 2000, zahradní průčelí.

zde také cena pojištění, které 
banka vyžaduje (nemovitosti, 
životní a proti neschopnosti 
splácet).

Sazbu hypotéky si orientač-
ně vypočítáte v internetových 
hypotečních kalkulačkách.  
S osobními schůzkami se do-
poručuje začít v bance, která 
vede váš běžný účet, protože 
vám díky tomu mnohdy na-
bídne i výhodnou hypotéku. 

(VU)

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Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 
výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro  

automobilový a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů,
hledá muže nebo ženu na pozici

Náplň práce, okruh činností a odpovědnosti:
•	 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických parametrů
•	 seřizování vstřikovacích strojů a periferií
•	 dodržování technologické kázně
•	 kontrola a kvalita vyrobených dílů
Požadujeme:
•	 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením
•	 praxe minimálně 1 rok na obdobné pozici  
•	 schopnost pracovat v nepřetržitém provozu
•	 orientace v technické a výkresové dokumentaci
•	 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost
•	 umění jednat s lidmi, příjemné a vyrovnané vystupování
•	 znalost práce na PC
•	 chuť do práce v dynamicky se rozvíjející společnosti
•	 řidičský průkaz sk. B 
Nabízíme:
•	 zajímavou a perspektivní práci pro velkou, stabilní a rozvíjející se spo-

lečnost
•	 platové ohodnocení dle dohody
•	 výkonnostní odměny k základnímu platu dle prémiových ukazatelů
•	 zaměstnanecké výhody: 5 týdnů dovolené, závodní stravování s příspěv-

kem zaměstnavatele, očkování proti chřipce, zvýhodněné volání u mo-
bilního operátora

Místo výkonu práce:	 Bruntál 
Termín nástupu:	 dle dohody
Další informace poskytne:	 Marcela Matušková, tel.č.: 554 255 426

Zájemci mohou zaslat svůj životopis:
na adresu personalistika@linaset.cz nebo se přihlásit 

na http://www.linaset.cz/nabidka-prace

6. května
Malý princ
Vystoupení dramatického 

kroužku pro veřejnost – jídel-
na Základní školy ve Školní 
ul., Petrin – zahájení v 17 ho-
din, příspěvek dobrovolný.

7. května 
Nerf liga
Od 13:30 hodin zahájení, 

od 14 hodin další nepostu-
pové kolo oblíbené soutěže. 
Účastníci musí mít vlastní 
zbraň minimálně se 6 nábo-
ji. Náboje dodává pořadatel. 
Podmínkou jsou ochranné 

brýle a boty s bílou podráž-
kou. Registrace na www.nerf 
liga nutná, pokud se chtějí 
hráči zúčastnit postupových 
soutěží. Zájemci se dále musí 
přihlašovat na turnaj přes 
webové stránky nerf ligy  
a SVČ Bruntál. Přihlašování 
na akci je od 25. dubna do  
4. května. Hrají tříčlenná 
družstva ve třech katego-
riích: děti, junioři, dospělí. 
Startovné na akci je 50 Kč/
člen. Hráči, kteří nemají ješ-
tě oficiální průkaz, si přine-
sou k prezenci vygenerované 
hráčské číslo ze stránek nerf 

ligy. Akce se koná v tělocvič-
ně ZŠ ve Školní ulici.

8. května
Výstup na Uhlířský vrch
Od 14 do 16.30 hodin, již tra-

diční akce spojená s plněním 
drobných úkolů. Kostel bude 
pro dorazivší otevřen. Účast-
níci obdrží pamětní list.

21. května
Hrátky se zvířátky
Konat se budou v budově 

SVČ ve Školní 2, od 16 hodin, 
příspěvek 20 Kč/dítě.

22. května
Oblastní přebory v moder-

ní gymnastice
Sportovní hala Zeyerova ulice.

24. dubna
Akce ve skate parku – Máš 

na to, reprezentuj!
Akce pro školy ve městě – zdo-

lávání netradičních překážek.

25. května
Akademie SVČ 
Společenský dům, přehlídka 

všeho, co se děti v kroužcích 
naučily. Zahájení v 17 hodin, 
příspěvek 50 Kč.

Středisko volného času Bruntál, p. o., připravuje akce

Klub Za starý Bruntál zve
sobota 23. dubna Vápenka v Razové 
Úklid vápenné pece a opékání v lomu vápenky. S sebou 
hrábě a něco na opékání. Odjíždí se v 9 hodin od kaple sv. 
Michaela v Bruntále.

sobota 30. dubna Pěší výlet do jesenického kaňonu 
Vodopády Skalního potoka, mohutné skalní útvary, pěkné 
vyhlídky na hřeben Jeseníků z jiné strany. Trasa měří kolem 
20 km, většinu cesty se půjde po asfaltové lesní cestě (vhod-
né trekingové hole). S sebou turistické oblečení (vezměte 
si věci na přioblečení – čepici, rukavice atd.), dobré boty, 
svačinu – i něco na opékání, pití, foťák či dalekohled. Způ-
sob dopravy na Bílý Potok a zpět vyřešíme podle počtu při-
hlášených. Pokud máte zájem, napište na e-mail: zgazar@
email.cz do 25. dubna.

sobota 7. května 19. ročník cyklistického a pěšího výletu 
Okolo Harty – Memoriál Petra Hábla
Start od 8 do 10 hod. v areálu firmy FIDES na třídě Práce  
(za Kauflandem). Akce se koná za každého počasí.

Další informace naleznete na www.kzsb.cz.

Muzeum v Bruntále a sdružení Dědictví srdečně zvou na hrad Sovinec
30. dubna a 1. května
Kmotra smrt
Návštěvníci si mohou na vlastní oči prohlédnout vývoj pal-

ných zbraní a obléhací techniky středověku. Během víkendu bu-
dou k vidění ukázky bojového umění s moravskou šermířskou 
skupinou Solutus, skupina na Sovinci vystoupí úplně poprvé. 
Dále se mohou návštěvníci těšit na to, že proniknou do taktiky 
střelby s Finským mušketýrským regimentem Corporal. Dojde 
i na šermířské souboje a pohádky skupiny šermu Berendal. Pro 
menší budou připraveny loutkové pohádky divadla Kašpárkův 
svět. Návštěvníci se dočkají netradičních šermířských prohlídek 
rytířským sálem. Možný bude neomezený pohyb po hradě včet-

ně vyhlídkové věže.
Připraven je doprovodný sokolnický program. Šermířské  

a divadelní scénky po oba dny budou probíhat od 9:10 do 18:00.

21. a 22. května
Kolotoč príma pohádek
Den dětí na zakletém hradě
Záruka vysoké kvality celodenního programu!!
Účinkovat bude profesionální jihočeské pohádkové divadlo Já 

to jsem s premiérou pohádky Malý princ a Kolotoč pohádek. Do-
razí vyhlášený fakír, akrobat a kejklíř Zdeněk Vlček. Představí se 
skupina šermu Cavalieri Moravi na Sovinci poprvé s šermířskou 
pohádkou Závisti navzdory. Vystoupí i Víťa Marčík junior a Eliš-
činy pohádky. Dorazivší se mohou těšit na myší dostihy, žonglo-
vání, dobové hry, pohádky, soutěže a rytířský turnajíček. Po oba 
dny bude hrad otevřen od 9:10 až do 18:00 hodin.

Hrad Sovinec leží mezi Šternberkem a Rýmařovem 3 km nad 
obcí Paseka. Více informací na tel.: 725 577 726, e-mailu: hofmis-
tr.mlok@seznam.cz a webových stránkách: www.sovinec.cz.SEŘIZOVAČ VSTŘIKOVNY TERMOPLASTŮ
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Co s umělecky talentovanými dětmi?
Základní umělecká škola v Bruntále připravila pro své potencionálně nové žáky 
– děti z mateřských škol – návštěvu umělecké školy. Děti si poslechly hudební 
nástroje, mohly si na ně sáhnout, poznávaly lidové písničky na ně zahrané, 
zahrály si příběh o dešti – zkrátka hravou formou se seznámily s hudebními 
nástroji a tím, jak se na ně hraje. 

Poté si prohlédly prostory výtvarného 
oboru, práce stávajících žáků a zhlédly 
pásmo animovaných písniček. Učitelky 
mateřských škol velmi chválily tento po-
čin, i u dětí se setkal s velkým zájmem. 
Projeví-li dítě zájem a chuť hudebně se 
vzdělávat, je důležité zvolit vhodný ná-
stroj. Pomoci může návštěva ZUŠ Brun-
tál v Týdnu otevřených dveří, kdy může 
veřejnost nahlédnout do výuky v hudeb-
ním (i výtvarném) oboru, poslechnout si 

různé nástroje a pro-
mluvit si s pedago-
gy školy. Škola bude 
otevřená v týdnu od 
16. do 20. května. 
Na středu 18. května 
škola připravila kon-
cert svých absolventů 
– začíná v 17 hodin  
v sále škol, vstup vol-
ný. Talentové zkoušky 
do hudebního a vý-
tvarného oboru pro-

běhnou 2. a 3. června od 13 do 17 hodin  
v prostorách ZUŠ Bruntál, náměstí Jana 
Žižky 6. Škola je otevřená i těm, kteří již 
nemají „školkový“ věk, ale učit se hrát či 
umělecky pracovat ve výtvarném oboru 
by chtěli. Pokud má škola místo a kapa-
citu, talentované dítě vezme i později. 
Informace o Týdnu otevřených dveřích 
a talentových zkouškách jsou zveřejněny 
na webových stránkách školy www.zu-
sbruntal.cz.                                             (JM)

Zahrada pro veřejnost
Mateřská škola U Rybníka bude první v Bruntále, která 
zpřístupní od května do září svou zahradu veřejnosti.

Zkušební provoz bude za-
hájen v neděli 1. května 2016 
v 15:00 hod. Otevřeno bude 
v případě příznivého počasí 
pondělí–pátek od 16:00 hod. 
do 19:00 hod., v sobotu a ne-
děli od 15:00 hod. do 19:00 ho-
din. Přístup na zahradu budou 
mít děti do deseti let a pouze  
v doprovodu rodičů. Pobyt na 
zahradě bude mít svá pravidla 
zakotvená v provozním řádu, 
jímž se budou muset všichni 
návštěvníci řídit a respekto-
vat jej. Na dodržování pravi-
del a pořádku bude dohlížet 
každý den správce. Prostorná 
zahrada umožňuje rozmanité 
pohybové aktivity, ale také re-
laxaci. Je vybavena dřevěnými 

sestavami, pískovišti, fotba-
lovým hřištěm, houpačkami, 
kreslicími tabulemi, chodní-
ky pro jízdu na koloběžkách 
a odrážedlech, zahradními 
altány a domečky. Disponuje 
sociálním zařízením pro děti  
i dospělé, které je přístupné 
zahrady a pitnou fontánkou 
pro děti. Už teď se těšíme na 
malé i velké návštěvníky a vě-
říme, že se jim bude na naší 
zahradě líbit a stráví tady 
hezké chvíle. Jaké další plány 
máme s naší zahradou, se mů-
žete dovědět na našich strán-
kách www.msurybnika.cz  
v odkaze „EKOLOGIE“.

Kolektiv Mateřské školy 
Bruntál, U Rybníka 3

Tuláci uklízí les!
Tento rok již potřetí pořádá Tábornická organizace Tuláci 
Bruntál úklid lesa. Tuláci nejsou jen oddíl s dětmi, kteřé si  
hrají a zabíjejí volný čas. Snažíme se být prospěšní a umět se 
v přírodě chovat. 

Jedná se o dobrovolnou akci 
pro ty, kterým není lhostej-
né okolí a příroda. Nevěřili 
byste, kolik se najde po lesích 
odhozených odpadků po ne-
ukázněných lidech. V minu-
lých letech se jí zúčastňovali 
členové našeho oddílu, děti 
a jejich rodiče a známí. Le-
tos zveme i širokou veřejnost. 
Jedná se o lokalitu lesa za 
Bruntálským lomem za ulicí 
tř. Práce a U Potoka. Zde má 

náš oddíl svou klubovnu v že-
lezničním vagónu. Po úklidu 
lesa, lomu a okolí Černého 
potoka Vás rádi seznámíme  
s naší činností a s dětmi si za-
hrajeme trampské a sportovní 
hry. Závěrem je přichystáno 
posezení u ohně s opékáním 
vlastních špekáčků. Termín 
je v sobotu 30. dubna, sraz  
v 10 hodin u klubovny.

Za Tuláky 
Milan Cvrček Makovický

Tancem ztvární 
Továrnu na čokoládu

Taneční škola Stonožka Bruntál v těchto 
dnech piluje poslední detaily na pečlivě 
připravovaném představení pro děti  
i dospělé, které předvedou bruntálské 
tanečnice pod vedením Tamary 
Vlachynské, a půjde o slavnou Továrnu 
na čokoládu Willyho Wonky.  

Hudební a zároveň především taneční 
představení doprovázené mluveným slo-
vem na motivy knihy Roalda Dahla Kar-
lík a továrna na čokoládu se bruntálskému 
publiku představí volně adaptované umě-
leckou vedoucí souboru Tamarou Vla-
chynskou v městském divadle v několika 
představeních. Pro veřejnost se pódium di-
vadla promění na továrnu plnou sladkostí 
v neděli 24. dubna od 15 hodin, pro ško-
ly se pak divadlo zahalí do sladkého hávu  
v pondělí 25. a úterý 26. dubna. Představe-
ní potrvá necelou hodinu, lístky je možné 
koupit v předprodeji v divadle a dále na 
místě konání před začátkem představení. 
Pro letošek to není poslední představení, 
které Stonožky připravují. Plánují uvést ta-
neční představení – přesný termín je dosud 
v jednání – Quo vadis?

(lk)  

Děti z mateřských škol vyrazily na prohlídky Základní umě-
lecké školy Bruntál.                                                             Foto: archiv

Na školní zahradu budou mít přístup děti do deseti let v doprovo-
du rodičů.                                                                          Foto: archiv

Tuláci se chystají uklízet les, tentokrát v sobotu 30. dubna. Pokud 
máte zájem o akci nebo se chcete dozvědět něco více o činnosti 
Tuláků Bruntál, jste srdečně vítáni.                     Foto: archiv Tuláků
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Vítání jara v Mateřské škole Bruntál, Pionýrská 9
Učitelky Mateřské školy Bruntál, Pionýrská 9, pro děti během školního roku připravují zajímavé akce a vzdělávací projekty. 
Jedním z nich je projekt „Vítání jara“. 

Posilují radost z objevované-
ho, probouzí zájem a zvída-
vost dítěte. Rozvíjí schopnost 

vážit si života ve všech jeho 
formách. Společně s dětmi se 
těší na hřejivé sluneční paprs-

ky, zpěv ptáků, pučící stromy 
a keře, na pestrobarevné mo-
týly, na bzučení včel…

Nezapomínají ani na české 
tradice a zvyky. Rády dětem 
předávají trochu z dědictví 
české kultury. Proto společně 
prožívají a oslavují Velikonoč-
ní svátky spojené i s vystoupe-
ním na Zámku Bruntál, zdobí 
stromy na Zámeckém náměs-
tí, vypouští vlastnoručně vy-
robenou Morenu do potoka 
a tím paní Zimu zbavují kra-
lování, zvesela si zpívají jarní 
písničky, učí se jednoduchá ří-
kadla. Při projektech učitelky 
využívají různé formy a meto-

dy, které jsou přínosem před-
školního vzdělávání dětí. Na 
závěr tohoto čtyřtýdenního 
projektu „Vítání jara“ proběh-
la na školní zahradě Mateřské 
školy Bruntál, Pionýrská 9, 
společná akce. Nejdříve si děti 
formou tvořivé dramatiky  
v jednotlivých třídách společ-
ně s žáky ze ZŠ Školní 2 vy-
tvořily „JARO“. Vlastnoručně 
vytvořenými výrobky pak při 
poslechu i zpěvu jarních písní 
všichni společně vyzdobili ce-
lou zahradu mateřské školy.

Ivana Mikesková 
a zaměstnanci mateřské školy 

Pionýrská 9, Bruntál. 

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntál vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky č. 2 v domě č. 46 v ul. Květná  
v Bruntále o velikosti 4+1 (84,50m2, v přízemí) obálkovou metodou s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena nájemného 39,00 Kč/m2/měsíc.
Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou 
metodou se může zúčastnit pouze:
•	 fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem b.j. v se-

znamu žadatelů o pronájem b.j. na bytovém oddělení HSMB
•	 fyzická osoba, která již má v pronájmu b.j. v majetku města 

Bruntálu za podmínek:
•	 má uzavřenou platnou nájemní smlouvu k b.j.
•	 nájemní smlouva je řádně dodržována
•	 na b.j. neváznou žádné nezaplacené pohledávky
•	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá b.j., kterou 

má v pronájmu, v řádném stavu

Vítěz nabídkového řízení obálkovou metodou uzavře nájemní 
smlouvu k bytové jednotce do 5 dnů od ukončení řízení obálko-
vou metodou s tím, že při podpisu nájemní smlouvy:
•	 uhradí peněžní jistotu, která činí 6násobek měsíčního ná-

jemného (mimo zálohy na služby spojené s bydlením)

•	 předloží potvrzení o bezdlužnosti, které vystaví MěÚ Bruntál
•	 Pořadí na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou bude 

určeno dle nejvyšší nabídkové ceny nájemného za m2/měsíc.

Další informace:
•	 nájemné za 39,00 Kč/m2/m činí 3 163 Kč,
•	 pravidelná platba za vybavení bytu: 86 Kč,
•	 záloha na služby na 1 osobu 2 007 Kč, na 2 osoby 2 570 Kč, 

na 3 osoby 3 133 Kč.

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají 
žádost v termínu do 28. dubna na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požární-
ků 10, 792 01 Bruntál.  

Bližší informace Vám budou poskytnuty na Hospodářské sprá-
vě města Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky 
Grečmalové, telefon 554 230 954.

Bc. Luděk Holan
ředitel organizace

Vyrazte na pochod Po sopkách Bruntálska
Hned z několika tras různých náročností a délky si mohou vybrat turisté, kteří se v sobotu 30. dubna vydají na turistický 
pochod Po sopkách Bruntálska. Akci pořádá Klub českých turistů, odbor Krnov.

Letos se mohou všichni tu-
risté těšit na šestnáctý ročník 
akce, ta odstartuje na náměs-
tí Míru v Bruntále od 6:30 do 
9 hodin a cíl je určen tamtéž 
do 17 hodin. Startovné je pro 
děti stanoveno na 10 korun, 
členové Klubu českých turistů 
zaplatí 20 korun a ostatní si 
nachystají 30 korun. Trasy jsou 
pro přihlášené naplánované 
čtyři – jedna sedmikilometro-
vá, dále sedmnácti, pětadvaceti 
a nejdelší padesátikilometrová. 
Mapky jednotlivých tras a je-

jich popis obdrží účastníci po 
startu. Sedmikilometrová, nej-
kratší trasa vede po zelené na 
Uhlířský vrch, kde je kontrola, 
dále přes lom do Slezského Ko-
čova, odtud zpět do Bruntálu.

Sedmnáctikilometrová tra-
sa vede z náměstí okolo pošty  
k rybníku, dále stejně na Uh-
lířský vrch, kde účastníci pro-
jdou první kontrolou, pak do 
Kočova, Meziny a na vrchol 
Venušiny sopky, tady čeká 
účastníky druhá kontrola,  
a zpátky do Meziny a proti 

proudu Černého potoka zpát-
ky do cílového Bruntálu.

Pětadvacetikilometrová trasa 
vede totožně na vrchol Venuši-
ny sopky, dále směrem na Čer-
ný most. Odtud po vlastním 
značení nad Slezskou Hartou 
okolo lávového proudu za Me-
zinou vpravo přes most a dále 
po cyklotrase směr Bruntál 
proti proudu Černého poto-
ka. Zpáteční cesta je totožná 
s předchozí trasou. Posled-
ní, nejdelší cesta má celkem 
padesát kilometrů – začátek 

vede také na Uhlířský vrch, 
dále přes Valšov, Černý most, 
Volárnu na Velký Roudný. 
Tady se mohou zájemci poko-
chat výhledem z rozhledny na 
kopci a v rámci samokontroly 
opsat rozcestník. Cestou zpět 
půjdou na Volárnu a po cyklo-
trase směrem na Novou Pláň, 
přes Černý most na Venuši-
nu sopku, kde bude kontrola,  
a do Bruntálu jako u předcho-
zích dvou tras. Vedoucí akce je 
Radek Vrba. Odměnou bude 
účastníkům diplom.             (lk)

Jaro uvítaly ve velkém stylu děti z mateřské školy v Pionýrské uli-
ci. Přípravy začaly ve třídách a pak se děti vydaly slavit s kama-
rády na školní zahradu.                                                   Foto: archiv



datum ulice celkem datum ulice celkem
25. 4. – 27. 4. 2016 Jungmanova 2 4. 5. – 6. 5. 2016 ČSA 2

Šrámkova 1 Nová 1
E. Krásnohorské 1 Česká 1
Vančurova 1 Kavalcova 2
I. Olbrachta 1 Na Svahu 1
Neumannova 1 Větrná 1
Hybešova 1 Sadová 1
Nezvalova 1 Zahradní 1
Janáčkova 1 6. 5. – 9. 5. 2016 Husova 1

27. 4. – 29. 4. 2016 Uhlířská 2x, Vodárenská 1x 3 K. H. Máchy 2
Dělnická 2 Bezejmenná 1
Horní 1 Krnovská 1
tř. Obránců míru 1 V Táboře 1
U Rybníka 1 Dobrovského 1
Dolní 1 Smetanova 2
Šmilovského 1 Hradčany 1

29. 4. – 2. 5. 2016 Rýmařovská 2 Čelakovského 1
Dlouhá 3 9. 5. – 11. 5. 2016 Vrchlického 1
Osvobození 1 Na Nábřeží 1
Pionýrská 2 Květná 3
Chelčického – garáže 2 Okružní (začátek) 1

2. 5. – 4. 5. 2016 Družební 1 U Elektrárny 1
9. května 1 Vysoká 1
Jaselská 1 Čajkovského 1
Jiráskova 2 Lidická 1
Jesenická 1 11. 5. – 13. 5. 2016 Kunov 4
Sukova 1 U Potoka 1
E.Beneše 1 Pod Tratí 1
Požárníků 1 Olomoucká 1
Partyzánská 1 tř. Práce 1

Opavská 1
Okružní (zverimex) 1
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KONTEJNERY NESLOUŽÍ POUZE PRO DANOU ULICI, ALE PRO CELÉ BLÍZKÉ OKOLÍ!
Celoročně jsou k dispozici služby Sběrného dvora na ulici Polní, zde mohou občané města Bruntálu BEZPLATNĚ odpad uložit.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA: Pondělí 8–12:30 hod. Úterý–pátek 8–16:30 hod. Sobota 8–12 hod.

Hledáte pracovní uplatnění?
Styroprofile, a. s., hledá do svého kolektivu pracovníky ná-
sledujících profesí:
Dělník – Obsluha strojů na výrobu a zpracování výrobků  
z plastu. Práce na plný pracovní úvazek, třísměnný provoz,
odpovídající platové ohodnocení, zázemí stabilní a prosperu-
jící společnosti.
V případě zájmu kontaktujte firmu na e-mailu: 
radek.krvac@styrogroup.cz.
Macco Organiques, s. r. o., Bruntál, hledá do svého týmu 
pracovníky následujících profesí:
1x Údržbář technologických zařízení – strojní zámečnictví,
svařování, údržba a opravy zařízení.

6x Dělník výroby pro nepřetržitý a třísměnný provoz
Nabízíme pracovní smlouvu na plný pracovní úvazek,
firemní benefity.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c,
Bruntál, 792 01, tel. 555 530 312, e-mail: personalni@macco.
cz, web.: www.macco.cz.

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám
poskytne zdarma prostor. 
Více informací na nasdomov@mubruntal.cz.
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

25. dubna 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 4. května 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz
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Pan František Kostka, kte-
rý v březnu oslavil 95 let, po-
chází z Valašska, do Bruntálu 
přišel v roce 1968 jako učitel 
technických předmětů na uč-
ňovské škole, později pracoval 
jako technik v Lisovnách no-
vých hmot v Bruntále a Vrbně 
pod Pradědem. Mnozí občané 
Bruntálu pana Kostku pama-
tují jako velkého divadelníka – 
mnoho let působil v ochotnic-
kém spolku, zahradničil také 
rád pod Uhlířským vrchem. 
Ve svém úctyhodném věku 
působí stále velmi svěže a po-
zitivně, čte, sleduje společenské 
dění, s pomocí rodiny se podílí 

na péči o svůj byt a stále rád si 
uvaří.  Se svými blízkými má 
vřelý vztah, obrovský zájem 
projevuje zejména o své vnuč-
ky a pravnučku.                        (JP)

Jubilanti v únoru
95 let
František Kostka

94 let
Božena Knoflíčková

93 let
Josefa Šmídová

92 let
Jaroslav Sekanina

91 let
Miloslava Matysová

František Spáčil
Jiří Bartoník
Oldřich Polcr

90 let
Drahomíra Popelková

85 let
Josef Haderka
Drahoslav Boreček

80 let
Marta Kolínová
Marie Nosková

24. 3. Danuše Baďurová (1937) Bruntál, František 
Janíček (1930) Bruntál, 25. 3. Zdeňka Kleinová (1939) 
Horní Benešov, 26. 3. Karel Cigán (1939) Stará Rudná, 
Jiří Krajíček (1941) Jakartovice, Božena Hrtanová 
(1932), 28. 3. Viktor Diro (1971) Bruntál, Anna 
Kadlíková (1922) Karlovice, 29. 3. Hana Havlíčková 
(1946) Bruntál, 30. 3. Florian Surala (1936) Staré Město, 

Karel Morávek (1970) Bruntál, Bohumil Vymětal (1923) Bruntál,  
31. 3. Petr Parák (1966) Světlá Hora, 1. 4. Ing. Josef Odstrčil (1935) 
Křišťanovice, 3. 4. Miroslav Čuraj (1942) Svobodné Heřmanice, 
Ludmila Procházková (1918) Bílčice, František Trličík (1936) 
Vrbno pod Pradědem, Josef Kadlec (1953) Lomnice.

Objevujte Slezskou Hartu naboso
Bosý výlet pro začátečníky i zkušené, pro malé i velké 
připravili v Centru Slezská Harta Razová. Netradiční akce se 
uskuteční v sobotu 14. května od 13 hodin.

V rámci programu bude pro-
bíhat povídání o bosé chůzi  
s mentorem turistiky naboso 
Mgr. Igorem Sloukou. Dojde 
i na bosou dílnu a účastní-
ci se dozví, jak šikovné jsou 
schopné být lidské nohy. Ná-
sledovat bude prozkoušení te-
orie v praxi a dojde i na bosý 
výlet, ten bude dlouhý cca  

10 kilometrů a účastníci bu-
dou moci obdivovat a ob-
jevovat krásy okolí Slezské 
Harty na vlastní kůži a nabo-
so. Cena kurzu je 400 korun  
a rezervace místa je vhodná, 
zájemci tak budou mít jisto-
tu, že pro ně bude rezervová-
no místo. Rezervace na tel.:  
776 079 089.                                  (lk)

Byl první máj – byl lásky čas…
Konečně přišlo jaro a přivedlo nám nejkrásnější měsíc v roce 
– voňavý květen – první máj, svátek práce, svátek lásky.  

MěV KSČM ve spolupráci s 
OV KSČM Bruntál již tradičně 
organizuje pro občany oslavu 
prvního máje – svátku práce – 
na hřišti Slavoj Olympia Brun-
tál. Na oslavu srdečně zveme 
všechny občany města i okolí. 
Přijďte se podívat na slavnost-
ně vyzdobené hřiště, na malé 
skupinky dětí, od nejmenších 
až po ty skoro největší. Děti 
nám zatančí, zacvičí a před-
vedou moderní gymnastiku,  
s radostí nám ukáží, co všech-
no již umí. Přijďte se podívat  
a odměnit je potleskem. Vždyť 
to jsou naše děti, naše budouc-
nost. Na hřišti budete mít pří-
ležitost setkat se se známými, 
pobavit se i zasmát se. Budou 
pro vás připravené různé stán-
ky s bohatým občerstvením, 
cukrovinkami a jinými dobro-
tami. Pro potěšení dětí nebude 
chybět tradiční atrakce: ská-
kací hrad, kolotoč, houpačky  
a mnoho dalších zábav. Slav-
ností nás bude provázet paní 

Vlasta Patíková a hudbou zpří-
jemní DJ Boris – Lukáš Bo-
ronkaj. Ve 13:00 hodin zahájí-
me státní hymnou, která je ze 
všech nejkrásnější. Slýcháme ji 
hrát jen při významných a slav-
nostních dnech. K těmto dnům 
patří také 1. máj, den „oslavy 
práce“, která je tak potřebná  
v našem drsném kraji. Na naši 
slavnost jsme pozvali kandi-
dáta KSČM na senátora Parla-
mentu ČR Ladislava Sekaninu 
z Krnova a kandidáty do Za-
stupitelstva Moravskoslezského 
kraje za KSČM. Všichni kan-
didáti vám budou představeni. 
Přijměte naše pozvání a přijďte 
i vy slavit, jste srdečně vítáni. 
Všechno začne v neděli dne  
1. května ve 13.00 hodin letní-
ho času na hřišti Slavoj Olym-
pia Bruntál. Přineste si dobrou 
náladu, a i když zaprší, nevadí, 
protože nám se nepodaří po-
ručit větru a dešti, aby právě  
v tento slavnostní den nepršelo. 
Přijďte, těšíme se na vás.     (VB)

Sdružení osob zdravotně 
postižených Bruntál přejí

Výbor sdružení osob zdravotně postižených Bruntál 
blahopřeje členům, kteří oslaví významné životní jubileum  
v měsíci dubnu, a přeje jim hodně štěstí, zdraví a osobní pohody 
do dalších let.

80 let – Jitka Sedláčková 75 let – Věra Voksová
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Pětadevadesáté narozeniny 
Františka Kostky

Oslavenec František Kostka.   
Foto: JP

Rozloučili jsme se
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Vrchařská Koruna Jesenicka 
se rozjela podruhé

Již druhý ročník Vrchařské Koruny Jesenicka (VKJ) na 
jaře odstartoval. VKJ je určena pro všechny cyklisty, 
cykloturisty, ale také pěší turisty. Zkrátka pro všechny, 
kteří se rádi hýbou v našich končinách a mají rádi následné 
výhledy a také fotografování.

Vrchařská Koruna Jesenic-
ka vznikla loni, odstartovala 
oficiálně neoficiálně 1. dubna  
a ukončena byla 30. listopadu. 
Jejím cílem bylo, aby všichni 
přihlášení zvládli v daném ča-
sovém období zdolat dvacet vy-
braných vrcholů a různých míst, 
která rozhodně stojí za navštíve-
ní a zhlédnutí na kole nebo klid-
ně i pěšky, a vyfotit se tady. 

Autor výzvy Petr Mazúr se 
inspiroval Vrchařskou Koru-
nou Valašska, která funguje 
už od roku 2013 a má mezi 
amatérskými sportovci pozi-
tivní ohlasy. Jednotlivé body, 
které byly vybrány do letošní 
VKJ, byly vybrány po zralé 
úvaze, některé body a vrchy 
se opakují z loňského roku, 
ale přibylo mnoho nových, tak 
aby cyklisté i pěší měli stále co 
nového obdivovat a objevovat. 
Letos počet vrcholů a míst na-
rostl z původních dvaceti na 
pětadvacet, ale platí, že účast-
níkům stačí k získání titulu 
a diplomu za účast zdolání 
dvaceti míst. Patří sem napří-
klad Praděd, Vysoký vodopád, 
Lázně Jeseník, Červenohorské 
sedlo, Skřítek, Lesní bar v Ry-
chlebských horách, Rolandův 
kámen u Karlovy Studánky, 
Čertova hora, Šerák a mnoho 

dalšího. „Místa jsou vybrá-
na záměrně tak, aby se na ně 
mohli dostat jak cyklisté, tak  
i turisté. Jsou schůdné a sjízd-
né pro všechny, některé jsou 
trochu náročnější, některé zase 
méně,“ řekl Petr Mazúr.

Na Vrchařské Koruně Jese-
nicka je neobvyklé to, že není 
cílem být někde jako prv-
ní nebo mít nejrychlejší čas, 
případně zdolat dané body 
a místa všechny co nejkrat-
ším čase, ale prostě zúčastnit 
se a jednotlivá místa navští-
vit. „V našem okolí je spousta 
krásných míst, a pokud díky 
nám někdo objeví nějaké mís-
to, které ještě neznal, a bude 
se mu tam líbit, je to pro nás 
jako pořadatele ta nejlepší od-
měna,“ doplnil Mazúr. Přesný 
seznam letošních vrchů a také 
mapy, kudy se na ně dá dostat, 
a vše potřebné najdou zájemci 
na www.vkj-bike.webnode.cz. 

Zájemci se zde mohou hlásit, 
a kdo zdolá za letošní sezonu 
alespoň 20 daných vrcholů, 
získá titul Elitní Jesenický Vr-
chař, kdo pak pokoří všechny 
vytyčené body, stane se za-
slouženě Králem Jesenické 
Koruny. Nesoutěží se o ceny, 
nýbrž o dobrý pocit. 

 (lk)

Pokračování plavání pro děti od 1 roku
Spojte zábavu s výukou svého dítěte. Nabízíme balíček služeb, který obsahuje lekci plavání, zábavu a relaxaci. 

Balíček obsahuje půl hodiny lekce výuky plavání pro děti. Ve 
zbývajícím čase je možné využít dětský bazének, vířivku, tobogán, 
divokou řeku, plavecký bazén nebo parní saunu. V čase pobytu je 
započítán i čas na převlékání. Ve středu od 16:30–18:00 hodin si 
mohou přijít děti s rodiči zacvičit s kvalifikovanou instruktorkou 
Kateřinou Vlkovou. Lekce plavání začaly ve středu 30. března. 

Plavání bude probíhat každou středu.  
16:30–17:00 – lekce pro děti od 1 roku začátečníci 

17:00–17:30 – lekce pro děti od 1 roku mírně pokročilí
17:30–18:00 – lekce pro děti od 2 let pokročilí 

Cena balíčku 200 Kč. V ceně je zahrnut vstup do wellness cen-
tra na hodinu a půl pro jednoho dospělého a jedno dítě. Maxi-
mální počet dětí na 1 lekci je 10. Rezervaci na lekci lze nahlásit 
na pokladně wellness centra nebo na telefonu 554 717 240.  

Bližší informace na tel: 554 717 240,  720 225 898, katerina.
vlkova@centrum.cz, wellness@tsbruntal.cz.                              (zr)

Národní pohár v karate
V Hodoníně o velikonoční sobotě 26. března proběhlo  
v 2. kolo nominační soutěže na květnové MČR – Národní 
pohár v karate goju-ryu. Této soutěže se opět zúčastnilo  
13 zástupců Klubu karate – dó Bruntál.

Úvodní dovednostní sou-
těž pro začínající karatis-
ty „agility“ bruntálské děti 
plně ovládly. Vojtěch Vala 
zvítězil mezi dětmi do 8 let, 
Anna Síkorová totéž umístě-
ní vybojovala mezi dětmi do 
11 let a zlatou získal i Avi-
ram Snokort v kategorii do 
15 let. V další disciplíně pro 
začínající karatisty, v kihon 
ido, se bruntálským nadějím 
už tolik nedařilo a ani jeden 
nepostoupil do bojů o medai-
le. V kata dětí si zlato odvezl 
Štěpán Šebek, bronz získala 
Karolína Švarcová v kata žen. 
Filip Dvořák byl klasifikován 
na 7. místě v kata dorostenců. 
Ostatní bruntálští závodní-
ci byli vyřazeni v úvodních 
kolech. V kumite žákyň bez 
rozdílu hmotnosti (BRH) si 
Kučerová vydobyla finálovou 
účast. Z Jánové z Českých 
Budějovic měla velký respekt  
a prohrála 0:2. V kumite žáků 
do 35 kg Štěpán Šebek vybo-
joval bronzovou medaili po 
vítězství 1:0 nad Piontkem  
z Hodonína. Ve vyšší váhové 
kategorii kumite žáků nad 
35 kg Denis Vodička ve finá-
le porazil domácího Vašíč-
ka 3:0 a přidal další zlato do 

bruntálské sbírky. V kumite 
dorostenek BRH byla Tereza 
Sikorová vyřazena v 2. kole. 
Nela Brázdilová získala bronz 
díky větší aktivitě v utkání se 
Zríniovou ze Senice.

Finále kumite dorostenců 
nad 45 kg bylo bruntálskou 
záležitostí. Utkali se zde Alex 
Vodička a Filip Dvořák. Fi-
lip se ujal vedení 2:0 kopem 
mawaši geri čudan. V závěru 
však Alexe podcenil, ten pár 
sekund před koncem stej-
nou technikou srovnal skóre  
a utkání skončilo nerozhod-
ně. Čtyři z pěti sudích vy-
hodnotilo Alexe jako aktiv-
nějšího a přiřkli mu 1. místo. 
V kumite dorostenců do  
45 kg se představil uzdrave-
ný Antonín Kučera a i on si 
odvezl zlatou medaili, když 
si ve finále suverénně poradil  
s Mazmanovem z Rosic 6:0.

Tomáš Petr se v kumite ju-
niorů nad 65 kg umístil na 
3. místě a Karolína Švarco-
vá byla druhá mezi ženami 
BRH.

Celkem získal bruntálský 
klub 7 zlatých, 4 stříbrné  
a 2 bronzové medaile a stal se 
suverénně nejúspěšnějším tý-
mem poháru.                        (vit)

Národní pohár v karate. Na fotografii vlevo Vodička, vpravo 
Dvořák.                                                                                Foto: archiv

Nejvyšší vrchol Jeseníků – Praděd – je jedním z určených bodů 
letošní VKJ.     				                         Foto: lk
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Krajská přebornice stolního 
tenisu je z Bruntálu

Krajských přeborů stolního tenisu v Přerově se zúčastnili 
dva mladí závodníci TJ Slavoj Bruntál – Veronika Mazalová 
a Jiří Mazal. 

Veronika zúročila pra-
videlné tréninky a ping-
-pongová soustředění  
(v letošní sezoně byla no-
minována a účastnila se 
několikadenních trénin-
kových kempů v rámci 
republikového projektu 
Hledáme budoucí olym-
pioniky) a bez zaváhání 
vybojovala zlato. Tím se 
stala krajskou přebornicí 
v kategorii nejmladších 
žákyň. Zároveň soutěžila 
i v kategorii dorostenek, 
kde získala skvělé třetí 
místo. Spolu s vrben-
skou závodnicí Zuzanou 
Švanovou vybojovaly 
první místo ve čtyř-
hře nejmladších žákyň.  
K výborným výsledkům 
gratulujeme i trenérce 
a zároveň babičce obou 
bruntálských závodníků 
Klaudii Mazalové. 

(JM)

Pingpongoví přeborníci vlevo Jiří  
a vpravo Veronika Mazalovi spolu  
s trenérkou Klaudií Mazalovou.

 Foto: archiv



Více informací k ME 
v orientačním běhu lze 
nalézt na www.eoc2016.
cz. Generálním sponzo-
rem mistrovství Evropy 
jsou příznačně Lesy ČR, 
již dlouhodobý part-
ner orientačního běhu  
v ČR. 

(PK)
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Bruntál bude zahajovat mistrovství Evropy v orientačním běhu
Od 21. do 28. května bude Jesenicko hostit mistrovství Evropy v orientačním běhu, jeho úvodní souboje však v sobotu  
21. května po poledni proběhnou v Bruntále. 

Bude se jednat o závod sprin-
tových štafet, což je disciplína 
pro čtyřčlenné smíšené štafety, 
probíhající zpravidla v měst-
ském prostředí – to bude platit 
i o bruntálském závodě, jehož 
cílová aréna vyroste na náměs-
tí Míru. Sprintové štafety jsou 
novou disciplínou, na program 
ME jsou zařazeny vůbec popr-
vé, na mistrovství světa se ko-
naly zatím dvakrát. Patří mezi 
ty, které mají orientační běh 
více přiblížit publiku – divác-
ky je velmi vděčný, závodníci 
nejsou „schovaní“ v lese, zá-
vod má spád a je rychle hotový. 
Konkrétně bude probíhat od 
12.30 do 13.40, hned poté jej 
uzavře tzv. květinový ceremo-

niál vyhlášení těch nejlepších. 
Po uvedenou dobu si závod vy-
žádá ve městě určitá krátkodo-
bá dopravní omezení. 

Snaze o diváckost orientační-
ho běhu přispívá i využití mo-
derní techniky – s využitím GPS 
je průběžně sledována pozice, 
resp. pohyb závodníků a v cent-
ru závodu je zobrazován na vel-
koplošné obrazovce, s použitou 
mapou na pozadí. Doprovodný 
komentář a grafické zpracování 
údajů o startovním poli divá-
kovi usnadňuje orientovat se  
v situaci. Zpravidla u toho ne-
chybí ani televizní kamery, 
takže lze vše sledovat i přes te-
levizní obrazovky. I bruntálský 
závod bude přenášet ČT.

V orientačním běhu patří 
trvale mezi nejlepší zejména 
běžci ze skandinávských zemí 
a Švýcarska, Česká republika 
se řadí k širší špičce. Od sen-
začního vítězství mužské šta-
fety na MS 2012 sice na další 
cenné kovy z ME nebo MS 
zatím čekáme, ale v loňském 
roce skončila sprintová štafeta 
(ve složení Denisa Kosová, Jan 
Procházka, Vojtěch Král, Jana 
Knapová) na 4. místě v závo-
dě posledního kola světového 
poháru, na mistrovství světa 
jsme zaznamenali tři umístění 
v první desítce v individuál-
ních závodech a tři ve štafe-
tách. Právě závod sprintových 
štafet je tedy jedním z těch, při 

nichž mají naši reálnou šanci 
bojovat o medaili. Ačkoliv se 
jedná „pouze“ o ME, hodnota 
výsledku není o nic menší než-
li na mistrovství světa, neboť  
k širší špičce v OB patří mimo-
evropští závodníci jen ojedi-
něle a na ME se naopak sjíždí 
konkurence ještě kvalitnější.

Před závodem ME se v do-
poledních hodinách odehraje 
poblíž Bruntálu mistrovství 
oblasti na krátké trati, tedy 
závod pro domácí závodníky, 
který naskytne i veřejnosti pří-
ležitost vyzkoušet si orientační 
běh. V tomto případě půjde  
o závod v lese, tedy bližší tra-
dičnímu pojetí tohoto sportu.

Celé ME se odehraje v těchto lokalitách a dnech:
Sobota 21. května	 12:30–13:40	 Sprintové štafety	 Bruntál
Neděle 22. května	 09:00–10:45	 Sprint–kvalifikace	 Jeseník (město)
Neděle 22. května	 14:30–18:00	 Sprint–finále	 Lázně Jeseník
Pondělí 23. května 	 10:00–13:00	 Klasická trať – kvalifikace	 Bílá Voda
Úterý 24. května 	 10:00–16:50	 Klasická trať – finále	 Bílá Voda
Čtvrtek 26. května 	 15:00–16:45	 Krátká trať – kvalifikace	 Dolní Údolí
Pátek 27. května 	 12:30–18:00	 Krátká trať – finále	 Černá Voda
Sobota 28. května 	 10:00–13:45	 Štafety	 Černá Voda
Souběžně s ME se koná také šampionát v Trail-O, což je označení pro odvětví tohoto sportu uzpůsobené handicapovaným 
sportovcům. Od 24. do 28. května se odehraje pět závodů v Lázních Jeseník, Zlatých Horách a Vápenné.
Úterý 24. května 	 10:00–13:00	 TrailO štafety	 Lázně Jeseník
Středa 25. května 	 09:30–12:30	 TempO – kvalifikace	 Zlaté Hory
	 16:00–17:30	 TempO – finále	 Lázně Jeseník
Pátek 27. května 	 10:00–16:00	 PreO 1	 Zlaté Hory
Sobota 28. května 	 10:00–15:00 	 PreO 2	 Vápenná


